



我的新老师

■ 学生 曼祖热穆·阿卜力克木 指导老师 杨亚萍

新学期,我们班来了一位新老师。老师在自我介绍的时候,我们才知道他叫邵超,是从安徽省亳州市蒙城县来的,他是205位援疆老师中的一位。

邵老师个子虽然不是太高,但一身笔挺的西装在他身上却是那么的有范。他总是戴着一副眼镜,显得那么儒雅和有学问,尤其讲起课来,那一张能说会道的嘴巴,总是妙趣横生、引人入胜,同学们对他可佩服了。

邵老师长得不仅年轻帅气,还是我认识的最有才华、风趣幽默、能与学生打成一片的好老师。每当邵老师走进教室的时候,我心里都感到无比的开心,因为能拥有一位这样优秀的老师是我们的福气。

有一天,同学们问他今年几岁了,老师微笑着让我们猜,我们有的说老师差不多三十,有的说老师二十七吧!当我们实在猜不出来时,老师说,他女儿今年都大一了,他已经四十了!可是,我们都认为老师是在“骗”我们,他显得那么年轻,哪里像四十呀!我和同学们都在默默地寻找机会,将来有一天“查查”老师的身份证不就真相大白啦!

邵老师的眼睛虽然不大,但眼睛里装的东西可真不少,我们班58个人都在他眼中。上课时哪个同学低声说话,或者做了一个小动作,都“逃不过”他锐利的眼睛。

有一次上课,邵老师提问:“读了这篇课文,说说讲了哪三个内容?”许多学生纷纷举手,可是,老师第一个就叫我回答。那时候心里好慌啊!心扑通、扑通的直跳,回答得很轻,都不知道老师可听清楚。

邵老师马上向我投来信任的目光,似乎在说,声音再响亮一些。我看着邵老师关切鼓励

的眼神,胆子大了,同时声音也响亮了起来。我大声说:“课文分别讲了完璧归赵→渑池会面→负荆请罪三个部分。”说完之后,老师和全班同学用热烈的掌声鼓励并表扬了我。

同学们都喜欢听邵老师讲解语文课,他讲得详细,我们听得认真。邵老师在上课的时候,有的同学犯了错,他没有像有的老师严厉地批评我们,而是像长辈一样默默地看一会,用他那会说话的眼睛在提示我们,我们明白老师给我们留着面子呢!他在让我们自己感悟哪里做错了、该怎么去改正,邵老师是多么有人情味的一位老师啊!

前段时间,邵老师单独给我们建了一个“梦想”档案。在这个“梦想”档案里,全班58名学生,都写了自己的人生梦想。老师说,58个梦想,就是58个未来和希望。今天我们有个约定,十年后考上理想中的大学,实现梦想的孩子,老师给你们当导游,游览亳州花戏楼、曹操地下运兵场、蒙城庄子祠、蒙城博物馆,品尝蒙城特色小吃sa汤和油酥烧饼。为了这个梦想,我们班的学生都鼓足了劲,考上理想的大学,不为老师、不为爸妈,只为了今天老师赋予我们的期望。

邵老师,我们的语文老师,您是一位博学多才、善解人意的好老师,在这里我想对老师说:“谢谢您,老师,为了我们这些南疆的孩子,您不远万里来这里教书,您到我们班后,我的学习有了很大的进步,老师,感谢您为我们付出这么多,我很感激您,老师,您辛苦了!愿我们的老师能在同学们的祈祷下一生平安,您在我们心中是最好的语文老师。”

秋天,我爱你

■ 合肥市新安江路小学五(4)班 张梓林 指导教师 毕金花

我爱四季,更爱秋天,它虽然没有春天那么万紫千红、百花争艳,也没有夏季那么生机勃勃、郁郁葱葱,但它有自己特殊的美。

秋天是丰收的季节,稻田里稻子成熟了,一眼望去,目之所及满是令人心醉的金色,在阳光的照射下,越发光耀夺目,好像满地都是黄金似的。果园里热闹非凡。红灯提着红红的灯笼赶过来了。石榴妹妹大大方方地跑来了,跑到终点还咧嘴大笑呢。柿子是一个害羞的小姑娘,她一直红着脸不吭声。香蕉划着弯弯的,金黄色的小船驶来了。葡萄那明亮的大眼睛画上了紫色的眼影。看到这丰收的景色,谁心里不乐开花呢?

花园里,欣欣向荣的牵牛花一个劲儿往墙

上爬。色彩鲜艳的月季花香扑鼻。五颜六色的菊花迎着灿烂的阳光,盛开怒放。像龙飞,像凤舞,像节日的焰火。像美丽的珊瑚在微风中亭亭玉立,婀娜多姿。满园的枫叶红了,红得像晚霞,像在和寒秋挑战,果真是“霜叶红于二月花”。月桂树开花了,把自己变成一棵黄金树。你说这美丽的秋景怎能不让人喜欢?

秋风阵阵拂面,吹走了炎热的夏意,带来了凉爽,她从耳边呼呼地擦过,好像是秋婆婆嘱咐那些调皮的孩子:“秋天了,天凉了,快多穿些衣服吧,免得受凉。”当秋雨敲在窗上、地上,奏成一支秋的音乐,其中的意味是深长的,使你回忆往事,令你思念家乡。

秋天,我爱你。

拔牙

■ 合肥市包河区外国语第一实验小学二(4)班 马宸泓 指导老师 梁爱梅

由于我的两颗小牙总是舍不得离开它们的家,更舍不得离开我,所以今天爸爸、妈妈商量后决定带我去看牙医。听到这个消息,我的心怦怦直跳。因为我最害怕去医院,更害怕看到医生。

在去口腔医院的路上,我很紧张。妈妈猜出了我的心思,问我害怕什么,我说我怕打麻药。妈妈听后,和我讲了她小时候拔牙的故事,我紧张的心情好了许多。

很快到了口腔医院的大门,我心里还是有

一丝不安。见到医生,妈妈先和医生说了我的情况后,医生就让我在椅子上躺好,给我打麻药。隐隐约约感觉到有个东西扎了下我的牙龈,之后我的那两颗小牙周围就没有知觉了。接着医生拿出了拔牙的工具,几分钟后,我的两颗小牙就光荣地下岗了。

嘴巴里有了两个缺口后,我照了照镜子——真是难看。心想:一下拔了两颗,以后吃东西也不方便了,真不知道拔了这两颗牙到底有啥用……

读《城南旧事》有感

■ 合肥市新安江路小学六(4)班 陈元睿
指导老师 徐琳

古人云“书山有路勤为径,学海无涯苦作舟”。暑假里,我读了《城南旧事》这本书,它让我受益匪浅。

主人公英子,是一个善良、活泼、乐观的小女孩。她们家是从台湾搬来北京的,住在一条小胡同里。来北京后,英子交了许多好朋友,有疯子秀贞,快乐的小女孩妞儿,偷东西的大叔,追求幸福美好生活的兰姨娘等。在与他们的交往中,英子知道了人生的不易。秀贞因思念女儿而疯,妞儿整日被父亲逼迫唱戏还常常挨打,大叔为了供弟弟上学而被迫出来偷东西,兰姨娘被丈夫赶出来但仍对幸福充满希望。英子很同情他们,为他们流过泪,为他们伤心过。英子知道了与亲人离开多么难受,她的童年也是饱经风雨的。

在生活中,小偷和疯子是最让人瞧不起的,可纯朴善良的英子却不顾家人的反对,经常帮助他们。她与秀贞一起玩耍,她与小偷大叔一起聊天,和他们成为了好朋友。

在英子刚刚小学毕业时,爸爸离开了人世。这时,英子才明白生离死别的痛苦。作为家里最大的孩子,英子决定与妈妈一同承担起家里的事务,照顾弟弟妹妹,撑起了家里的半边天。这对于一个刚刚小学毕业的孩子来说,是多么不容易啊!遇到困难,英子没有退缩,她要打败困难,她要做更好的自己,她要给弟弟妹妹们做榜样,做一位好姐姐!而我呢,从未去体会父母的艰辛,只知道一味地索取。在生活中,爸妈对我的关怀可以说是无微不至,每个小细节他们都能帮我想。在学习中,我也没有英子面对困难的勇气,一遇到难题,我从来不会想到先自己尝试着解决,总是依赖父母的帮助。和英子比起来,我真的很惭愧,能在这么好的环境下学习,却没有实实在在地去努力,父母的帮助也都觉得是理所当然,从而丧失对生活的积极性和探索性。

童年,是珍贵的,是充满辛酸和快乐的。每个人的童年都是五彩缤纷的。从这本书中,我感受到浓浓的人间真情。我一定要向英子一样,做一个关心他人和热爱生活的人。在任何时候,我都要学会坚强,要用毅力去克服成长道路上的重重困难!

我家是个动物园

■ 合肥市包河区外国语第一实验小学四(3)班 陶承熙
指导老师 梁爱梅

我的家是个“动物园”,有一只狗熊、一条河豚、一只公鸡。

狗熊是爸爸,就像“熊出没”里的熊二一样,看起来高高大大,很凶猛的样子,其实很傻、很萌、很善良。他会经常接送我和弟弟上学放学,陪我们出去玩,保护我们。当我们玩累了、睡觉时,每次都是爸爸温柔地把我们抱回家。

河豚是妈妈,特别可爱有趣。平时她就像一条无忧无虑的鱼一样,在家里游来游去。一会唱歌,一会跳舞,一会和我们玩闹说笑,有她在家里很热闹,也很温暖。可是每当她着急时,就会像河豚一样立刻变成球体,神情严肃又呆萌,鼓鼓地胖乎乎地进入备战模式。

公鸡是我弟弟,因为他每天都是家里醒得最早的。只要他一醒,一会爬到妈妈身上,一会爬到爸爸身上,这里拍拍,那里拽拽,不停地喊“该起床了,天都亮了!”爸爸妈妈醒来总会和他在床上疯玩一会。睡在隔壁的我也会被清晨的玩闹声叫醒。就这样开启了我们一家新的一天。

这就是我的家人,每天生活在这个“动物园”里,我感到特别幸福和温暖,我爱我家!